

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul AN A IPATESCU Nr. 29. Tel. 2.74.23; 2.77.91.

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru Instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații polițice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS, UN ARTICOL AL TOV. NICOS ZAHARIADIS, INTITULAT, „DE ACEIA SE TEM DE PACE”, PE CARE-L REDAM MAI JOS.

De aceea se tem de pace

de

NICOS ZAHARIADIS

Oricine urmărește îndeaproape desfășurarea situației noastre interne, vede limpede

că singurii cari nu doresc înțelegerea și pacificarea în Grecia, sunt plutocrații, jefitorii poporului, criminalii monarho-fasciști și stăpânii americani ai acestora. Totul pentru aceștia este clar: Războiul le permite de a jefui poporul, de a strânge miliarde, de a săvârși crimele antipulare cele mai josnice, hoțiile și loviturile cele mai mari și de a face să promoveze planurile lor întunecoase de subjuga-re. Toate acestea înseamnă pentru popor neliniștite torturi și lipsuri, mizerie și foame, valuri de sânge.

Însă pentru rechini, toate acestea se transformă în aur și dolari, și tocmai de aceea nu doresc pacea. Pentru plutocrați și monarho-fasciști mai există și altceva care-i înspăimântă: Ce se vor face dacă vor fi acceptate propunerile Uniunii Sovietice pentru pacificarea Greciei și dacă țara va merge în alegeri libere? Care din partidele monarho-fasciste ale putreziciunii, ale desmățului și crimei va îndrăzni să apară în fața urnelor în alegeri?

Pe cine va vota muncitorul înfometat, șomerul, meseriașul și micul întreprinzător năpăstuit, funcționarul public și particular secătuit, țărănul isgonit din casa sa și prăpădit,

soldatul din armata monarho-fascistă și cel din gărzile naționale, mobilizat? Ori cetă-

țeanul care din cauza lipsurilor și-a vândut locuința sau petecul de pământ?

Ce va alege poporul, — adică acei cari formează 95% din populația țării, — când va putea alege în mod liber: între programul popular democrat al Guvernului Democrat

Provizoriu și regimul monarho-fascist plutocrat, deja demascat?

Programul popular democrat de redresare a țării în interesul poporului și în dauna plutocrației, sau regimul monarho-fascist ce i-a adus la prăpastie și pieire?

Sudoarea rece îi cuprinde pe exploataorii poporului, când le trece prin gând o asemenea posibilitate. Tocmai această groază a lor a fost exprimată de călăul Rendis, cel cufundat în sânge, când declara acum câteva zile, că Partidului Comunist din Grecia nu i se va mai permite niciodată să reapară în via-

țea politică a țării și că va trebui exclusă și orice posibilitate de apariție deghizată a Partidului Comunist din Grecia în această viață politică.

Pe Rendis și cîsa lui îi sperie până și umbra Partidului Comunist din Grecia. Însă ce vrea să însemne comunism deghizat, acest



NICOS ZAHARIADIS

Secretar General al Partidului Comunist din Grecia și Președinte al Consiliului Superior de Război

GUVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU CINSTEȘTE PE EROII DELA GRAMMOS

Medalii și decorații pentru luptătorii și ofițerii Armatei Democratice

Medalia bărbăției acordată lui Candi'anafti, fost soldat în armata monarho-fascistă

După propunerea făcută de către plutonul respectiv, Guvernul Democrat a acordat Medalia Bărbăției sergentului de infanterie din brigada 16 a Armatei Democratice.

CANDILANAFTIS DIMITRIE, de 26 ani, din Critia-Langada.

Tovarășul de luptă Candilanaftis s'a înrolat în Armata Democrată a Greciei la 10 Septembrie 1948,—după ce s'a predat Armatei Democratice, fugind din liniile armatei monarho-fasciste în luptele dela Vitsi.

A luat parte la luptele dela Cula-Plati, unde s'a distins ca țintaș, îndeplinindu-și în întregime misiunea. Pentru bărbăția pe care a arătat-o, a fost avansat la gradul de sergent. În ultimele lupte și în pătrunderea la Grammos, și-a arătat pentru încăodată marea sa vitejie, mai ales în luptele dela Pigos Cofilis-Ailia, Mirovlitis și la trecerea Alevitsei. Prin această activitate a sa, a devenit o pildă pentru tovarășii săi de luptă. A provocat dușmanului multe pierderi.

★

Medalia Bărbăției

Se acordă Medalia Bărbăției următorilor ofițeri din Divizia a 8-a, cari prin strălucita lor activitate în operațiunile dela Grammos-Smolika-Voio (Aprilie 1949), au constituit o pildă demnă de urmat pentru luptătorii pe cari i-a condus, așa încât au creat noi simboluri ale voinei neclintite a Armatei Democratice de a dobândi Victoria:

1) **PRUTSALIS AHILEAS** al lui Pashali, din Pendalofu-Voio, în vârstă de 25 ani, colonel de in-

fanterie al Armatei Democratice.

În luptele dela Pigos Stratiani cari au avut loc între 2 și 9 Aprilie, în calitate de comandant a două companii, a înfrânt toate atacurile dușmanului și împreună cu luptătorii săi au ridicat Pigos la simbol al eroismului și al voinei neștrămutate pentru victoria finală. A dovedit o nețărmurită vitejie personală, spirit de abnegație și o strălucită capacitate de conducere. Prin exemplul său, însușește pe luptători, constituind un imbold pentru mărețe fapte de arme. A pregătit și a condus toate contra-atacurile noastre și a prilejuit inamicului pierderi colosale mai ales în ziua de 9 Aprilie, când dușmanul atacase cu 3 batalioane. Cu toate că a fost rănit în această bătălie a continuat să rămână alături de unitatea sa. Prin aceste acțiuni și fel de a fi, se bucură de o mare dragoste prin-

tre luptători, cari au într'insul o mare încredere.

2) **TSALDARIS APOSTOLOS** de 21 ani, locotenent de infanterie din Cherasovo-Conitsa.

În luptele dela 2—6 Aprilie dela Ai-Cristoforo Pirsolanis, a arătat un deosebit eroism, curaj, hotărâre și spirit de abnegație.

★

Decorația „Electra“

Se acordă decorația „Electra“ luptătoarei.

GARNIATSA ECATERINA din Rodahori-Voio, din Divizia a 8-a, care s'a distins în ultimele ofensive dela Grammos Smolika-Voio.

Cu toată activitatea intensă a artileriei inamice și deși rănită în luptă, a transportat în spate pe Comisarul Politic al companiei sale, care fusese rănit. Fără a ține seama de propria sa stare, a reușit să transporte pe Comisarul Politic rănit într'un loc sigur.

Medalia meritului militar cl. I. oferită Colonelului Vaina Pandeli

Guvernul Democrat Provizoriu a dat
următorul ordin:

„Având în vedere. etc..”

HOTĂRĂM:

Conferim medalia Meritul Militar clasa I. colonelului Vaina Pandelis, comandant al Diviziei a 11-a, care a arătat strălucite capacități în luptele dela: Eratiras, Siatista, Mavrotirin, Ptolemaida, Naussa, etc.

Dat la sediul Guvernului Democrat Provizoriu.

25 Aprilie 1949.

Președintele Consiliului de Miniștri,

MITSOS PARTSALIDIS

Ministru de Război,
MITSOS VLANDAS

Eroii noștri**Nichitidis Nicolas
(Colias)**

Nichitidis Nicolas (Colias), un viteaz de elită al Armatei Democratice a căzut luptând în fruntea unităților pe cari le conducea, în victorioasele operațiuni din ultimul timp dela Grammos-Smolica-Voio.

Vechi luptător, comandant de batalion în E.L.A.S., Colias a fost printre cei dintâi cari au răspuns „prezent!” la noua chemare la arme a poporului. S'a înrolat în grupele armate ale refugiaților la 3 Mai 1946. Din primele zile după înrolarea sa în Armata Democrată a Greciei, s'au și văzut însușirile alese și imbelșugate cari dovedeau ofițerul de elită al Armatei Democratice de mai târziu. Luptător simplu și modest, de un incomparabil eroism, dobânda prin firea sa, simpatia și dragostea luptătorilor, deoarece și el la rândul-i îi iubea și-i îngrijea ca un părinte.

În toate luptele pe cari le-a dat în fruntea unităților, la Belles, Conitsa și Grammos în epopeea din anul trecut și din anul acesta, se afla totdeauna lângă luptătorii săi, însuflețindu-i prin pilda sa.

La Nicoleri, la Copanca, la Amuda, la Volia, la Bufi, și-a desfășurat întreaga sa capacitate conducătoare. Și-a condus unitatea în lupte împotriva a forțe inamice cu mult superioare, cu vitejie și iscusință, contribuind în mod hotărîtor la nimicirea de însmenate forțe dușmane în acest sector. În bătălia dela Alevitsa dela 10 August 1948 a fost rănit, însă nu și-a părăsit unitatea decât când a venit înlocuitorul său.

Pentru activitatea sa eroică în epopeea de anul trecut dela Grammos, Guvernul Democrat Provizoriu l-a propus pentru avansare la gradul de locotenent colonel de infanterie.

În fruntea elevilor Școlii de Ofițeri a Comandamentului General, al cărei comandant era, Colias a contribuit hotărîtor la re-

Tineri eroi

Numeroși sunt tinerii și tinerele luptătoare cari s'au distins pe câmpul de luptă și cari au fost cinstiți de Guvernul Democrat Provizoriu și de Comandamentul General al Armatei Democratice. Cităm mai jos câțiva din cei cărora li-s'au conferit medalii pentru înalte fapte de arme în cursul bătăliilor recente dela Grammos.

VAINAS PANDELIS: colonel, comandantul diviziei a 11-a a Armatei Democratice. A avea a împlini vârsta de 26 ani. Militant al E.P.O.N.-ului, reprezentant al tineretului Slavo-Macedonean, a fost cinstit la 25 Aprilie 1949, prin ordinul Guvernului Democrat Provizoriu cu medalia „Meritul Militar” clasa I.

SCARA CATERINA: în vârstă de 18 ani, din satul Cilmatra din Ianina. A luptat cu eroism în timpul tuturor bătăliilor și mai ales în lupta din 5 Aprilie de pe glorioasa înălțime Pirgos Stratsiani (Grammos). Rănită grav, ea a rămas la postul său pentru a-și ajuta comandantul să manevreze mitraliera.

TZIMAS THANASE: în vârstă de 23 ani, originar din satul Aidoma din Grebena. A luptat eroic pe înălțimile dela Pirgos Stratsiani. La 6 Aprilie a fost rănit.

TSIFLIDIS LAMBROS: în vârstă de 24 ani, din Antusa din regiunea Volon. În cursul bătăliilor de pe această înălțime a luptat vitejește. La 4 Aprilie a înfruntat singur un atac al inamicului, provocând acestuia mari pierderi.

Slugile între ele**Grave incidente la Atena
cu prilejul matchului de foot-ball între
echipele Turciei și a Greciei monarho-fasciste**

FRANCE PRESSE anunță că zilele trecute au avut loc la Atena grave incidente la un match de foot-ball între echipele Turciei și a Greciei monarho-fasciste, când mai mulți jucători ai echipei turce au fost bătuți până la sânge.

După aceea presa turcă a lansat o campanie violentă

împotriva autorităților monarho-fasciste. Lucrurile au mers atât de departe, încât unele ziare turcești au cerut ca măsură de represalii anexarea unor insule grecești.

Ministrul de externe monarho-fascist, Tsaldaris, a intervenit și el în conflict, încercând zadarnic să potolească spiritele.

În cursul „schimbului de amabilități” ce a avut loc, ziarul turc CAFER a scris că monarho-fasciștii „și-au arătat eroismul pe un teren de foot-ball, incapabili să și-l manifeste în luptele cu partizanii”. Ca răspuns, ziarul monarho-fascist ETHNIKOS KIRIX a acuzat guvernul turc că „este laș” și că „încasează degeaba dolarii americani”.

Alt ziar scrie că, „câteva lovituri de picioare au reușit să înrăutățească relațiile greco-turce”.

zultatele victorioase ale bătăliei din sectorul Surolica, în ultimele operațiuni cari s'au desfășurat acolo, sdruncinând pe monarho-fasciștii dela Atena și provocând pierderi ireproșabile armatei lor mercenare.

Colias, acest glorios erou al Armatei Democratice, a căzut la 18 Aprilie 1949 în luptele pentru popor și pentru un fericit viitor popular-democrat al Patriei.

Guvernul Democrat Provizoriu l-a numit printr'un ordin, colonel de infanterie.

De aceea se tem de pace

(Urmare din pag. 1-a)

lucru care provoacă groaza în rândurile dușmanilor poporului?

Anul trecut, Intelligence Service vorbea despre comunismul exprimat în șoaptă, ca despre cea mai primejdioasă formă de manifestare a Partidului Comunist din Grecia. Au dreptate să se sperie trădătorii exploataatori, de oarece în realitate, astăzi în Grecia, întreg poporul, adică 95% din populație sunt comuniști pe față sau ascunși, unii spunând-o în gura mare, iar alții în șoaptă.

40.000 funcționari publici fac greva, în timp ce regimul monarho-fascist trece la Grammos prin ciupe critice. Funcționarii publici cer pâine, puțină pâine din cea pe care le-o tură scribii lui Nicolaidis și cei dela Palăt. Acești 40.000 de funcționari sunt comuniști sau nu? Ce spune senior Rendis? Cetățenii cari și-au vândut casele în timpul ocupației își revendică avutul. Aceștia sunt sau nu comuniști? Cei 300.000 soldați din armata monarho-fascistă, cei din gărzile naționale și M. A. Y-zii nu vor continuarea războiului și cer ceea ce propune Guvernul Democrat Provizoriu, adică înțelegere și pace. Ce sunt aceștia? Cei 20 mii funcționari din instituțiile cu persoană juridică de drept public sunt în grevă, iar postul de radio Atena și-a încetat emisiunile din această cauză, în ciuda apelului vânduților din Atena, că plutocrația și dominația americană se află în pericol. Despre ce este vorba în acest caz? Se ridică poporul din Atena și isbucnește împotriva bașbuzucilor, a vagabonzilor dela Ankara. Inșă Rndis face aluzie că ar fi vorba de omeni puși într'adins pentru a provoca. Și în acest caz este sau nu revoltă populară?

S'ar putea enumera un nesfârșit șir de cazuri similare. Regimul monarho-fascist și dominația americana au împărțit Grecia în două tabere: în cei cari fură și în cei cari suferă și sunt măcelăriți. Primii însumează 5% și este vorba de jecmănitori și șacali, iar restul de 95% reprezintă poporul.

Tuturor acesto a Rendis vrea să le dicteze. Acești 95% sunt tovarășii de drum, comuniștii ascunși, sunt cei ce șoptesc, sunt soldații armatei monarho-fasciste cu arma în mână, întreg poporul înfometat, nenorocit care se pierde pentru că așa dorește Catzambas și Posodachis, Paul și Papagos, Grady și Van Fleet, Tsaldaris și Sofulis, adică culbul de viespi, aceștia cari întocmai ca niște lipitori sug sângele poporului și ca șacalii sfărtecă leșurile.

Toți acești 95% sunt dușmanii plutocrației. Sunt muncitorii și funcționarii cari cer

pâine pentru a trăi, sunt țărani cari vor să-și aibe pământul, de a se întoarce la satele lor, de a-și lucra pământul. Sunt meseriașii și micii întreprinzători, sunt toți intelectualii cari nu și-au pierdut demnitatea națională, sunt toți oamenii muncii cari vor să trăiască omeneste.

Călăul Rendis, știe că atunci când acest popor al muncii va hotărî în mod liber, atunci îi va îngropa pentru totdeauna.

Iată de ce aceștia nu doresc pocea, iată de ce Rendis trimite zilnic zeci de patrioți în fața criminelor plutoane de execuție. Tremură, tremură, deoarece așa cum el însuși a mărturisit, n'a găsit până astăzi decât un singur cetățean în cartierul Noua Ionia care s'a oferit să dea ajutor agenților săi.

Tremură și tocmai deaceea, în timp ce exclude Partidul Comunist din Grecia din viața politică a țării, subliniază totodată că între timp este necesar să menținem moralul atât al cetățenilor, cât și al forțelor armate ce luptă. O mai împede automărturisire a falimentului nici nu se putea face. Măcelăresc, ruinează, prăpădesc, tocmai pentru că le lipsește moralul. Dacă sunt siguri că au poporul cu ei, atunci pentru ce nu primesc alegerile, pentru ce se tem de pace, pentru ce nu vor înțelegerea? Li-e teamă de popor. Deaceea îi cheamă la noui vărsări de sânge. Inșă până la sfârșit, acest sânge îi va îneca. Noi am propus pacea, deoarece știm că poporul nu are altă dorință și alt gând. Noi nu ne temem nici de război, nici de pace. Li vom învinge și în război și în pace. Regimul monarho-fascist fucărit și încolțit în propria sa junglă, nu știe decât un singur lucru: sânge. Lozinca acestuia este sânge și numai sânge. Nu poate asculta ce dorește poporul. Disprețuește dorința soldaților din armata monarho-fascistă și a celor din gărzile naționale, pentru că altfel, ar pieri. Loveste acum în Thessalia și Rumeli și se pregătește să arunce pe soldați în marea măcel dela Vitsi și Grammos. Nu poate proceda altminteri, deoarece va fi asfixiat.

Inșă acolo, unde a eșuat acum trei ani nu va reuși acum. Noi astăzi avem mai multe posibilități de a-i zădărnici planurile:

1) Prin războiul din tot cuprinsul Greciei, prin războiul sfânt și pan-popular împotriva traficantilor de sânge.

2) Prin pace, prin munca noastră dusă în rândurile poporului și ale soldaților din armata monarho-fascistă și ale celor din gărzile naționale.